
 

 

ACTA 
Nº 49 SESION ORDINARIA 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL  
  
      Jueves 22 de Mayo de 2014.- 
En  Melipilla, a 22 de Mayo de 2014, siendo las 17:00 horas, se da inicio a 

la Sesión Ordinaria Nº 49  del Honorable Concejo Municipal de Melipilla, 
presidida por su Alcalde don Mario Gebauer Bringas, con la asistencia, al iniciar 
la sesión, de los siguientes señores concejales:  

 
1.- Don Darío Jerez Jerez 
2.- Doña Carla Meza Carrasco 
3.- Don Juan González Alarcón 
4.- Don Ramón Mallea Santibáñez  
5.- Don Pedro Martínez Romo 
6.- Don Javier Ramírez González 
7.- Don Fernando Pérez Aguirre 
8.- Don Alexander Henríquez Armijo 
 
Actuó como Ministro de fe, el Secretario Municipal, don Jorge Guaico 

Madrid  y como dactilógrafa  la señora Juanita Mardones Labbé. 
 

Se deja constancia de la presencia del señor, José Guerra, Administrador 
Municipal, Patricio Retamal, Director de Control; Roberto Poblete, Director de 
Secpla; Alfredo Bruna Silva, Director de DDC; Pablo Bahamondes, Director de 
Obras Municipales (S); Carlo Gutiérrez Aravena, Director Asesoría Jurídica; 
Carlos Núñez Miranda, Director DAO; Marcia Werchez, Directora de 
Administración y Finanzas; Rodolfo Salinas, Encargado de Inspección; 
Alejandra Carmona, Directora Depto. De Transito, Leonel Ramírez, Encargado 
de Deporte. 

 
TABLA:  

 
1.-APROBACIÓN ACTAS EXTRAORDINARIAS DE FECHA 23, 28, 30 DE ABRIL DE 
2014. 
2.- CORRESPONDENCIA 
3.- TABLA 
4.- VARIOS CONCEJALES  
5.- VARIOS PÚBLICOS 

 
DESARROLLO DE LA TABLA 

 
1.- APROBACION ACTA EXTRAORDINARIA  DE FECHA 23,28.30 DE ABRIL. 
 
Se aprueban las actas de fecha 23, 28 y 30 de Abril de 2013: Sin observaciones. 
 
2.- CORRESPONDENCIA 
 
2.1.- TEMAS PENDIENTES. 
 El señor Jorge Guaico: acá esta la reunión pendiente con la Corporación de 
Asistencia Judicial, ellos están planteando asistir a una reunión extraordinaria el día 28 
de Mayo de 2014. 



 

ACTA Nº49  DE  SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 22 DE MAYO  DE 2014 

2 

 

 
 El concejal Mallea: yo no puedo en esa fecha. 
 El Alcalde Gebauer: nosotros les pedimos que vinieran a exponer, le vamos a 
pedir al Administrador que vea un Concejo Extraordinario y los coloque ahí. 
 
2.2.- CARTA COMITÉ DE ADELANTO POR EL PROGRESO, SOLICITA REVISAR 
PERMISO ENTREGADO A BOTILLERÍA. 
 
 El señor Jorge Guaico: ellos hacen una denuncia sobre el funcionamiento de 
una botillería, fue remitido a Inspección para su fiscalización. 
 El Alcalde Gebauer: hubo un delito ahí hace poco, yo le pedí a Inspección en 
conjunto con Carabineros que hicieran una fiscalización. 
 El señor Rodolfo Salinas: hemos concurridos con Carabineros en dos 
oportunidades a fiscalizar esta botillería, porque la idea es encontrarnos con algún 
ilícito como por ejemplo venderle alcohol a menores de edad, no lo hemos sorprendido 
en nada, estamos viendo el tema de la hora del cierre, pero hay que tratar de 
sorprendernos en algo. 
 El concejal Ramírez: cuanto es la cantidad de partes que debe tener para 
clausurar esta botillería. 
 El concejal Mallea: son tres en el año. 
 
2.3.- CARTA URACH NUEVA AURORA, SOLICITA REVISAR SITUACIÓN DE 
COMODATO  DEL CLUB REHABILITADOR DE ALCOHÓLICOS ANÓNIMOS. 
 
 El señor Jorge Guaico: ellos están planteando el tema de la sede social. 
 El Alcalde Gebauer: yo converse con el Presidente y nos hace una propuesta 
que le entreguemos en comodato la sede a algunos adultos mayores. 
 El concejal Jerez: yo pido que se pague una deuda histórica con quien fueron 
los dueños de ese comodato el Colegio de Profesores, que nadie sabe porque se le 
quito, sin mediar nada. 
 El concejal Martínez: quiero proponer que fuera la Municipalidad la que 
estuviera a cargo de ese lugar, porque  también hay otras instituciones que tienen 
derecho, hay un Club de Pesca, la Junta de Vecinos del Sector. 
 El concejal Mallea: después de todos los problemas que hemos tenido con el 
Club Rehabilitador, no creo que sean ellos los que nos digan que tenemos que hacer 
con ellos, varias veces reclamamos que ellos no podían seguir con la administración, 
hay varias instituciones que pueden usar ese comodato. Nosotros tenemos que tomar 
las medidas. 
 El concejal Ramírez: comparto lo dicho con por los concejales Mallea y 
Martínez, asumiendo la falta de lugar que tiene la municipalidad para entregárselos a 
las instituciones, es un lugar idóneo de muy buen acceso, debería está a cargo de 
Servicios Generales, porque ya no vamos a tener el gimnasio, tal vez este sería un 
punto para trasladar muchas actividades. 
 El concejal Jerez: aquí no solo está en juego el espacio el lugar que nos está 
dejando el Club Rehabilitador Nueva Aurora, sino que también hay un tema de fondo, 
quiero pedir a Jurídico que averigüe y aclare el comodato que existió en esta lugar con 
el Colegio de Profesores, porque la forma como se quito no fue muy democrática ni 
diplomática. 
 El concejal Pérez: se podría incluir a los jóvenes ahí también. 
 El Alcalde Gebauer: como hay varias propuesta, les parece que en el próximo 
concejo tomemos un acuerdo, o  que la Municipalidad lo administre aunque a mí la 
idea no me gusta mucho, hay que valorar esta carta. 
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 El concejal Jerez: yo prefiero que la Municipalidad lo administre en forma 
transitorio, porque parece que quieren pasar por encima del comodato primitivo, si 
quieren borrar con el codo. 
 El Alcalde Gebauer: están viendo que el Colegio de Profesores se cambie al 
Edificio de la Gobernación, hagamos la propuesta y lo veimos el próximo concejo. 
  
2.4.- CARTA CELULA ELEANA SANTIBÁÑEZ DEL PARTIDO COMUNISTA, 
PONER EL NOMBRE DE DR. CARLOS GODOY. 
 
 El señor Jorge Guaico: el Partido Comunista está solicitando se le coloque el 
nombre de este doctor a algún centro de salud en Melipilla. 
 El Alcalde Gebauer: siempre es bueno reconocer a las personas que han 
contribuido, ya la mande a Salud porque hay algunos cambios en algunas 
infraestructura, le voy a pedir a Salud que nos envié la petición formal a la Ministra del 
a Infraestructura. 
 El concejal Jerez: recordar que hubo un acuerdo de colocarle un nombre a una 
calle o pasaje de Gladys Marín, nunca se ha finiquitado. 
 El Alcalde Gebauer: revisemos eso. 
 El concejal Mallea: la señora Gladys Marín, fue una ciudadana que participo en 
el contexto democrático y debemos retomar ese acuerdo, de que algún lugar debe 
llevar su nombre, esta carta es muy buena no debemos olvidar esa etapa de la 
historia. 
 
2.5.-  CARTA CRISTIAN VALDENEGRO ROJAS, SOLICITA PERMISO MUNICIPAL 
PARA ESPECTÁCULO Y DISCOTHEQUE. 
 
 El señor Jorge Guaico: están solicitando la posibilidad de instalar un salón de 
espectáculos en un local que el adquirió. 
 El Alcalde Gebauer: fue remitido a Rentas y Dirección de Obras. 
 El señor Cristian Valdenegro:  hay una inversión de $110.000.000.- de pesos, 
en la compra del terreno y queremos la seguridad de la aprobación, porque en otras 
instancias aunque diga el certificado de línea o de informes previos está en 
condiciones de conseguir una patente, siempre está la última palabra que es el 
Concejo Municipal; hemos hablado con la Junta de Vecinos adyacente porque donde 
se emplaza este terreno no hay, y no tienen ningún problema. 
 El Alcalde Gebauer: yo no conozco desde que estoy como Alcalde una 
situación como la que tu describes, en términos que hallamos rechazado un permiso 
de alguien que haya hecho el proceso adecuadamente, si recuerdo que una 
discotheque en un lugar donde hay una infraestructura de área verde. El concejo no 
puede tomar esta decisión ahora, pero lo que sugiero que se coordinen con el Director 
de Obras y el Administrador Municipal y revisen el proyecto con calma. 
 El concejal Ramírez: la dirección de esto. 
 El señor Cristian Valdenegro: Vicuña Mackenna 986. 
 El concejal González: el vecino converso conmigo, yo le di mi experiencia, le 
he planteado hacer una inversión adecuado de manera que no molesten a los vecinos. 
Habla bien de ellos en consultar antes. 
  
2.6.-  CARTA ABELINO CATALÁN CATALÁN, SOLICITA INSPECCIÓN A VECINO. 
 
 El señor Jorge Guaico: esta carta fue derivado a Inspección. 
 El señor Abelino Catalán: es referente a la carta, porque un vecino compro un 
terreno que supuestamente toma parte del estero, tiene votado escombros, 
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neumáticos, tapo el sitio atrás y el caudal del rio, en el tiempo de invierno se tapa y se 
va toda el agua a las casas vecinos y se inundan. 
 El Alcalde Gebauer: esta acá el Jefe de Inspección, se va a coordinar con 
ustedes para ir a visitar el lugar. En el tema del rio nos ayuda la Dirección de Obras 
Hidráulicas, porque no cualquier persona puede intervenir el cauce de un rio. 
 El concejal González: la misma visita que hará Inspección podrían recabar 
antecedentes sobre el dominio de este pasaje. 
 El concejal Ramírez: sería bueno que con los antecedentes que pueda recabar 
la Dirección de Inspección, se pueda hacer una denuncia en la Dirección de Aguas 
para que se multara y se sancionara, porque no cualquier persona puede hacer uso de 
eso. 
 El Alcalde Gebauer: que la Dirección de Inspección cuando revise todo  le pida 
colaboración a Jurídico para hacer la denuncia.  
 
2.7.- CARTA MARÍA ISABEL FARÍAS, SOLICITA PERMISO FERIA LIBRE. 
 
 El señor Jorge Guaico: es una petición para pedir permiso en Feria Libre. 
 El Alcalde Gebauer: se respondió que no hay hoy día permisos disponibles en 
la Feria. 
 
2.8.- ORD Nº1075, DIRECTOR REGIONAL DE VIALIDAD, INFORMA SOBRE 
MEJORAMIENTO Y MANTENCIÓN DE CAMINOS RURALES. 
 
 El señor Jorge Guaico: esto es para conocimiento. 
 El Alcalde Gebauer: nosotros hemos enviado por oficio todos los caminos que 
hemos priorizado para el arreglo, lo vamos a volver a mandar. 
 
2.9.- OFICIO Nº71, DIRECTOR REGIONAL CORPORACIÓN ASISTENCIA 
JUDICIAL, REMITE INFORME. 
 
 El señor Jorge Guaico: esto se verá en reunión de Concejo Extraordinaria. 
 
2.10.- MEMORÁNDUM Nº046, DIRECTOR OBRAS, RESPONDE MEMORÁNDUM 
Nº027 RESPECTO A MANTENCIÓN ALUMBRADO PÚBLICO Y OTROS. 
 
 El señor Jorge Guaico: esto  es una información del alumbrado público y otros. 
 
2.11.- MEMORÁNDUM Nº047, DIRECTOR OBRAS, INFORMA RESPECTO UNIDAD 
TÉCNICA DE REDES Y ALUMBRADO PUBLICO. 
 
 El señor Jorge Guaico: esto tiene relación con el punto N°2.10.- 
 El concejal Ramírez: me preocupan dos cosas, si bien es cierto lo que aquí se 
expresa que este contrato con Sieltric que es a todo evento, lo que si me llamo mucho 
la atención es que se expiran estos contratos el próximo mes, a razón de lo mismo 
siendo para mí una buena noticia debido al mal servicio que han prestado las 
empresas, me preocupa el tener antecedentes de los nuevos contratos que se van a 
realizar o que es lo que tiene pensado la Secpla respecto a la mantención de las 
luminarias principalmente me gustaría conocer esto y la forma como lo vamos a 
financiar. 
 El Alcalde Gebauer: mañana tengo una reunión para ver el tema de la licitación 
del mantenimiento, porque además tiene que ir de la mano con lo que hemos 
conversado en el Concejo de ver la posibilidad del recambio del alumbrado al sistema 
led no requiere mantención, No podemos amarrarnos en el tema de la mantención 
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pasando el proceso de cambio de luminarias, lo normal es que de aquí a 10 días 
hagamos la propuesta al concejo de licitación. 
 El concejal Ramírez: porque lo digo, porque ahora no está en la garantía el 
robo de cables, etc. 
 El concejal Mallea: claramente que una licitación a todo evento, es muy cara. 
 El Alcalde Gebauer: yo no tengo una mala opinión del trabajo que realiza 
Sieltric, si tengo una mala opinión del sistema de alumbrado que tenemos en la 
ciudad, lo que le hace el trabajo más difícil a Sieltric, es mi opinión. 
 
2.12.- ORD Nº350, MINISTERIO DE AGRICULTURA, CITA A MESAS 
PROVINCIALES DE AGUA. 
 
 El señor Jorge Guaico: informa sobre las mesas provinciales de agua. 
 El Alcalde Gebauer: es importante que algún concejal que le interese el tema 
pueda participar. 
 El concejal González: me interesa, quiero participar. 
 El concejal Mallea: sería bueno que pudiéramos participar todos los que más 
pudiéramos, es un tema mayor en el país. 
 
3.-TABLA  
 
3.1.- CARTA CLUB DEPORTIVO HERIBERTO MEZA, SOLICITA SUBVENCIÓN. 
 
 El señor Jorge Guaico: ellos están pidiendo subvención que no se le entrego el 
año pasado y está pidiendo que se le reintegre este año. 
 El Alcalde Gebauer: lo conversamos en el concejo anterior. 
 El señor Jorge Guaico: ¿aprobado?. 
 El concejal Martínez: aprobado 
 El concejal Mallea: aprobado 
 El concejal González: aprobado 
 El concejal Henríquez: aprobado 
 El concejal Ramírez: aprobado 
 El concejal Jerez: aprobado 
 La concejala Meza: aprobado 
 El concejal Pérez: aprobado 
 El Alcalde Gebauer: aprobado 

 El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros su Alcalde don 
Mario Gebauer Bringas y los concejales Pedro Martínez Romo, Ramón Mallea 
Santibáñez, Juan González Alarcón, Alexander Henríquez, Javier Ramírez 
González, Darío Jerez Jerez, la Concejala Carla Meza y Fernando Pérez 
Aguirre, entregar una subvención por la suma de $400.000.-, para adquisición 
de implementación deportiva y de instalaciones, al Club Deportivo Heriberto 
Meza, Personalidad Jurídica N°1812 de fecha 12 de Enero de 2011. 
 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0400.- 
 
3.2.- MEMORÁNDUM Nº016, DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPAL, SOLICITA 
EXENCIÓN DE PAGOS DERECHOS MUNICIPALES COMITÉ DE VIVIENDA 27 DE 
FEBRERO DE PABELLÓN. 
 
 El señor Jorge Guaico: esta carta es de fecha 25 de Febrero de 2014, por una 
exención de derechos ¿aprobado?. 

El concejal Martínez: aprobado 
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 El concejal Mallea: aprobado 
 El concejal González: aprobado 
 El concejal Henríquez: aprobado 
 El concejal Ramírez: aprobado 
 El concejal Jerez: aprobado 
 La concejala Meza: aprobado 
 El concejal Pérez: aprobado 
 El Alcalde Gebauer: aprobado 

 El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros su Alcalde don 
Mario Gebauer Bringas y los concejales Pedro Martínez Romo, Ramón Mallea 
Santibáñez, Juan González Alarcón, Alexander Henríquez, Javier Ramírez 
González, Darío Jerez Jerez, la concejala Carla Meza y Fernando Pérez 
Aguirre, la exención de pago de los derechos municipales al Comité de 
Vivienda 27 de Febrero de Pabellón. 
 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0401.- 
 
3.3.- MEMORÁNDUM Nº124, JURÍDICO, ESTATUTOS CORPORACIÓN DE 
CULTURA. 
 
 El señor Jorge Guaico: este es un documento de don Carlo Gutiérrez, que 
tiene relación con la Corporación de Cultura de Melipilla. 
 El Alcalde Gebauer: la idea es entregar los estatutos para que lo puedan 
revisar y vamos a tener a la brevedad un Concejo Extraordinario con tiempo para 
revisar Corporación Cultural y Deportiva, porque los estatutos están y la inauguración 
del Centro Cultural va a estar en el mes de Diciembre, por lo tanto tenemos tiempo 
todavía. 
 El señor Hernán Bustos: esta es una demanda y una necesidad de la comuna 
de contar con una institucionalidad, el martes pasado participe de un encuentro de 
Encargados Culturales, por este tema. 
 El Alcalde Gebauer: te vamos a invitar al Concejo Extraordinario para que 
estés juntos con Jurídico en la conversación, para revisar las dudas y consulta. 
 El concejal González: primero tenemos que leer los estatutos. 
 El señor Hernán Bustos: lo primero es aprobar la creación de la Corporación. 
 El concejal Mallea: pero se tiene que hacer una asamblea. 
 El concejal Ramírez: estoy de acuerdo, pero dada la relevancia de esto soy 
partidario que este concejo lo haga en conjunto con las organizaciones la aprobación 
de esto. 
 El Alcalde Gebauer: cómo vamos a tener este concejo para ver los estatutos 
ahí también vemos la creación de la corporación. 
 El concejal Pérez: no, es que no quiera aprobar, pero viendo el presente 
hemos tenido mala experiencia con el tema de las corporaciones y algunas veces el 
tema de generar corporaciones a lo mejor nos traería mayores pérdidas en el futuro, 
dejar en claro que no es que estoy en contra. 
 El concejal Mallea: los que participen tiene que ser auténticas organizaciones 
culturales. 
  
3.4.-  MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA Nº8. 
 
 El señor Jorge Guaico: esto lo va a explicar la Señora Marcia Werchez, 
Directora de Administración y Finanzas. 
 La señora Marcia Werchez: explica en extenso  cuenta por cuenta. 
 El señor Jorge Guaico: ¿aprobado?. 
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El concejal Martínez: aprobado 

 El concejal Mallea: aprobado 
 El concejal González: aprobado 
 El concejal Henríquez: aprobado 
 El concejal Ramírez: aprobado 
 El concejal Jerez: aprobado 
 La concejala Meza: aprobado 
 El concejal Pérez: aprobado 
 El Alcalde Gebauer: aprobado 

 El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros su Alcalde don 
Mario Gebauer Bringas y los concejales Pedro Martínez Romo, Ramón Mallea 
Santibáñez, Juan González Alarcón, Alexander Henríquez, Javier Ramírez 
González, Darío Jerez Jerez, la Concejala Carla Meza y Fernando Pérez 
Aguirre, la Modificación Presupuestaria N°8 de fecha 20 de Mayo de 2014, la 
cual se adjunta a la presente acta. 
 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0402.- 
 
4.- VARIOS CONCEJALES.  
 
4.1.- CONCEJAL JAVIER RAMIREZ. 

- LUMINARIA EN MAL ESTADO. 
 

El concejal Ramírez: quiero indicar que en la Población Pablo Obispo Lizama, se 
encuentra en mal estado y no la han ido a reparar, eso lo pido con urgencia. 

 
- CONSTRUCCION CUARTEL DE CARABINEROS. 
 
El concejal Ramírez: afuera de la construcción del cuartel de carabineros está 

tomada toda la vereda, hay que exigirle a la empresa que hagan una pasarela para 
que la gente pueda transitar por ese lugar más seguro, además como no se está 
cobrando estacionamiento en ese lugar. 
 
4.2.- CONCEJAL PEDRO MARTINEZ. 
 
 El concejal Martínez: quiero solicitar si se pudiera mandar la máquina para 
arreglar el camino del Bajo, ya que no se han pavimentados los 400 metros que faltan 
desde el sector el Pimiento hacia adentro. 
 

- VEREDAS EN MAL ESTADO. 
 

El concejal Martínez: en el sector de Egaña en el puente que va hacia el Colegio 
San Agustín, se hizo un profundo hoyo, para que lo vean y lo puedan rellenar. 

El Alcalde Gebauer: cuando tengamos el Concejo Extraordinario voy a poner en 
tabla el tema del pavimento del Sector El Bajo, lo converse con el Subsecretario de 
Vivienda que re licitara la obra de pavimentación. 

 
4.3.- VARIOS CONCEJAL RAMON MALLEA:   
 
- SITUACION IGLESIA SAN AGUSTIN. 

 
El concejal Mallea: hoy día me encontré con una persona a la que se le curso una 

infracción por mal estacionamiento, en zona prohibida que es en calle San Agustín al 



 

ACTA Nº49  DE  SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 22 DE MAYO  DE 2014 

8 

 

 
costado de la Iglesia San Agustín, lo cual me parece muy bien; pero también debiera 
estar claro que ahí no se pueden estacionar ni vehículos ni menos usarla los peatones, 
debiéramos ver con los propietarios cual es la situación de ese inmueble, es 
importante tratar de conservar el patrimonio, porque tiene un antecedente histórico, 
pero existe la responsabilidad de tenerla en condiciones que aseguren que no va a ver 
un derrumbe, por lo tanto, consecuencias a la vida humana. También colocar la 
señalética que diga no estacionar vehículos ni paso de peatones. 

 
- AGRADECE AL DIRECTOR DE ASEO Y ORNATO. 
 
 El concejal Mallea: quiero agradecer la atención que puso el  Director de Aseo 
y Ornato, a un tema que tenemos en Melipilla, la plaga del quintral que está afectando 
a la gran mayoría de los árboles de nuestra comuna, la idea es que Aseo y Ornato 
cuando haga la poda y toda el tratamiento de los arboles año a año, nos preocupemos 
de hacer esa limpieza, porque de lo contrario toda la inversión municipal no vale nada. 
 El Alcalde Gebauer: la próxima semana CONAF capacitará a los funcionarios 
para realizar el tema de la poda. 
 
4.4. VARIOS CONCEJAL JUAN GONZALEZ. 
 
 El concejal González: me sumo al Concejal Mallea con el tema de los árboles, 
pero quiero ahondar más en plantear esta dificultad porque a lo largo de todo el país 
este parasito esa infectando los árboles, yo creo que no hay municipios que tengan el 
dinero suficiente para solventar esta situación, quisiera plantear que sacáramos un 
acuerdo de Concejo para enviarle un oficio al Ministerio de Agricultura y CONAF. 
 El señor Jorge Guaico: ¿aprobado?. 

El concejal Martínez: aprobado 
 El concejal Mallea: aprobado 
 El concejal González: aprobado 
 El concejal Henríquez: aprobado 
 El concejal Ramírez: aprobado 
 El concejal Jerez: aprobado 
 La concejala Meza: aprobado  
 El concejal Pérez: aprobado 
 El Alcalde Gebauer: aprobado 

 El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros su Alcalde don 
Mario Gebauer Bringas y los concejales Pedro Martínez Romo, Ramón Mallea 
Santibáñez, Juan González Alarcón, Alexander Henríquez, Javier Ramírez 
González, Darío Jerez Jerez, la concejala Carla Meza y Fernando Pérez 
Aguirre, enviar un Oficio al Ministerio de Agricultura y al Director Regional de 
Conaf, informando la situación que está ocurriendo en la Comuna de Melipilla, 
con la plaga del Quintral. 
 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0403.- 
 

- CARGA VIAL EN LA COMUNA DE MELIPILLA. 
 

El concejal González: hace mucho tiempo participe en dos charlas que se realizó 
respecto a la carga vial de Melipilla, el cual organizo el municipio y se nos amenazó 
que iba a llegar pronto un informe con lo que se podía hacer; veo con preocupación la 
carga vial que hay en Melipilla con las calles angostas, cada día llegan más autos. 
Quiero proponer de una vez por todas y ver cómo implementar una política con el 
Ministerio de Transporte, aquí hay que trabajar por parejo el tema. 
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- DISCURSO PRESIDENTA MICHELLE BACHELET. 
 

El concejal González: escuche el discurso de la Presidenta, quisiera que nos 
jugáramos como Gobierno comunal, en tener una casa de acogida para las mujeres 
que sufren violencia intrafamiliar en las regiones, quisiera que nosotros nos jugáramos 
y viéramos la posibilidad de postular a una casa de esas, hay muchos casos que las 
mujeres no denuncia porque tienen miedo y el sistema que presta el sistema judicial, 
las medidas cautelares no es efectivo como uno quisiera, es por eso que quiero 
pedirles sacar un acuerdo para enviárselo a la Ministra del Sernam. 

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Martínez: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal González: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Jerez: aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado 

El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros su Alcalde don Mario 
Gebauer Bringas y los concejales Pedro Martínez Romo, Ramón Mallea 
Santibáñez, Juan González Alarcón, Alexander Henríquez, Javier Ramírez 
González, Darío Jerez Jerez, la concejala Carla Meza y Fernando Pérez 
Aguirre, enviar un Oficio a la Ministra de Servicio Nacional de la Mujer, para 
que considere a la Comuna de Melipilla con el proyecto de una casa de 
acogida para mujeres que sufren violencia intrafamiliar. 
 APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0404.- 

 
El Alcalde Gebauer: en relación al tema del transporte Sectra licito hace 2 años un 

estudio completo de todo el sistema vial de Melipilla y eso se transformó en un banco 
de proyecto que hoy en día esos  recursos están en la cuenta municipal son mil 
cuatrocientos millones, nosotros entre hoy día y mañana se produce la primera 
licitación de toda la red de ciclo vías eso va asociado a veredas y viene una segunda 
licitación que es todo el sistema de semáforos más semáforos nuevos que van a estar 
centralizado en el Depto. De Transito, hay 3 proyectos más que están en RS están 
hechas las ingenierías uno es mejoramiento de avenida Jose Massoud desde Vicuña 
Mackenna hacia la Universidad del Pacifico, y dos proyectos más que debiera 
financiarlo el propio Ministerio de Transporte. Quiero pedirle a Transito que nos 
plantee un proyecto de como descongestionar el centro de la comuna. 

El concejal González: nosotros pudiésemos contribuir en el ordenamiento de las 
cargas viales del transporte de pasajero público, poder mejorar el servicio. 

 
4.5.- VARIOS CONCEJAL DARIO JEREZ. 
 
El concejal Jerez: en la calle Pardo al llegar a Benítez hay un árbol que tiene las 

ramas muy grandes y está provocando problemas con el alumbrado eléctrico. 
 
- PROTECCION A LA INFANCIA. 
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El concejal Jerez: me preocupa de sobre manera el tema de la infancia, quiero 

pedirle a la Corporación que tome las medidas necesarias para ver cómo están 
influyendo. 

 
- CIERRE PERIMETRAL POLITECNICO. 

 
El concejal Jerez: me preocupa el cierre perimetral del politécnico, toda vez que se 

produce una seria de situaciones. 
 
 
4.5.- VARIOS CONCEJALA CARLA MEZA. 
 
- CONTRUCCION DE PARADEROS. 
 
La concejala Meza: hace unos concejos atrás se había firmado unos convenios 

para la construcción de paraderos tanto en la ciudad como en el sector rural, cuando 
comienzan. 

 
 
- COMISION RURAL DE LA ACHM. 
 
La concejala Meza: entiendo que usted Alcalde es parte de la comisión rural de la 

ACHM, con el fin de llevar una problemática que está ocurriendo a través de los 
subsidios rurales, donde hoy en día el gobierno anterior  en vez de facilitar el acceso 
se hace más complejo y difícil. 

El Alcalde Gebauer: la Presidente en el discurso del 21 de Mayo hablo de un 
subsidio especial para la zona rural, que tenemos que ver que es lo que es. 

 
 
- VEREDA EN MAL ESTADO. 

 
El concejal Martínez: a propósito de las veredas en calle O’Higgins vereda sur 

entre Ortuzar y Silva Chávez, en estos últimos días se han accidentado dos personas 
me gustaría que la fueran a visitar, no se puede pasar. 

 
4.6.- VARIOS CONCEJAL ALEXANDER HENRIQUEZ. 
 
El concejal Henríquez: es factible el arreglo de la vereda del Hospital entre Ortúzar 

con Benítez, hay varios adultos mayores que se han caído mucho. 
 
4.7.- VARIOS CONCEJAL FERNANDO PEREZ. 
 
El concejal Pérez: quiero dejarles esto para que veamos el tema de las comisiones 

que vamos a tener, ya que son importantes. 
 
- VARIOS SEÑOR JOSE GUERRA. 
 

- SUBVENCION BANDA MUNICIPAL LICEO POLITECNICO. 
El señor José Guerra: hay dos solicitudes de subvenciones que quedaron 

pendiente   y se me encomendó la misión de tratar de resolver desde el punto de vista 
administrativo así lo hicimos, una es la subvención a la Banda Municipal del Liceo 
Politécnico para financiar el proyecto de la ruta del sol, por la suma de $4.500.000.-  

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado?. 
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El concejal Martínez: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal González: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Jerez: aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado 

El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros su Alcalde don Mario 
Gebauer Bringas y los concejales Pedro Martínez Romo, Ramón Mallea 
Santibáñez, Juan González Alarcón, Alexander Henríquez, Javier Ramírez 
González, Darío Jerez Jerez, la Concejala Carla Meza y Fernando Pérez 
Aguirre, apoyar económicamente a la Banda Municipal del Liceo Politécnico, 
para financiar gastos del proyecto Ruta del Sol. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0405. 
 

- SUBVENCION AGRUPACION DE AMIGOS ORQUESTA MELIPILLA 
BIG BAND. 

 
El señor Jose Guerra: esta es otra solicitud que estaba pendiente de la 

Agrupación de Amigos Orquesta Melipilla Big Band, por la suma de 
$3.000.000.- para asistir al XXXI Congreso Mundial de Educación Musical a 
realizarse en Brasil. 

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Martínez: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal González: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Jerez: aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado 

El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros su Alcalde don Mario 
Gebauer Bringas y los concejales Pedro Martínez Romo, Ramón Mallea 
Santibáñez, Juan González Alarcón, Alexander Henríquez, Javier Ramírez 
González, Darío Jerez Jerez, la Concejala Carla Meza y Fernando Pérez 
Aguirre, una subvención por la suma de $3.000.000.- a la Agrupación de 
Amigos Melipilla Big Band, para financiar la asistencia al XXXI Congreso 
Mundial de Educación Musical, a realizar en Porto Alegre, Brasil entre los días 
20 y 25 de Julio de 2014. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0406. 
 

- VARIOS SEÑOR ALCALDE. 
 

El Alcalde Gebauer: me llego hoy en la tarde la aprobación del Intendente 
la Aprobación de la Licitación de Pabellón, les parece que podamos aprobar 
este informe del Intendente ahora. 

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado?. 
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El concejal Martínez: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal González: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Jerez: aprobado 
La concejala Meza: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El Alcalde Gebauer: aprobado 

El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros su Alcalde don Mario 
Gebauer Bringas y los concejales Pedro Martínez Romo, Ramón Mallea 
Santibáñez, Juan González Alarcón, Alexander Henríquez, Javier Ramírez 
González, Darío Jerez Jerez, la Concejala Carla Meza y Fernando Pérez 
Aguirre, la propuesta de adjudicación de la licitación “Construcción 
Alcantarillado Pabellón, Comuna de Melipilla” ID 2673-4-LP14, a la Empresa 
Ingeniería y Construcción M.S.T. S.A. por un monto total de $5.264.580.845, 
impuesto incluidos y un plazo de ejecución de 450 días corridos. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0407. 
 

5.- VARIOS PÚBLICOS. 

 
- SITUACION SEÑOR LUIS HIDALGO. 

 
El señor Luis Hidalgo: yo trabajo en la feria, tengo patente pero con un solo 

puesto del día sábado, me conseguí con una socia un puesto y ella me 
autorizó, pero como yo no soy socio de ese sector no lo puedo ocupar. 

El Alcalde Gebauer: yo lo ver e con el Director de Inspección, porque ser 
socio o no de una organización no hace diferencia. 

 
- SITUACION DE DOÑA CELIA GONZALEZ. 

 
La señora Celia González: traigo varios temas, uno de ellos es ver el tema 

de la subvención, la situación de las luminarias, camión limpiafosas, nombre de 
las calles de la Población en San Bernardo Mallarauco. 
 

- SITUACION DE LA SEÑORA GENOVEVA MATURANA. 
 

La señora Genoveva Maturana: vengo a solicitar un permiso como 
vendedora ambulante, porque ya me han sacado varios partes. 

El Alcalde Gebauer: a usted ya le he dado la respuesta, que en cualquier 
parte menos en el centro de la ciudad ni en Pomaire. 

 
- SITUACION DE DON JUAN AGUILAR 

 
El señor Juan Aguilar: estoy con un problema grave, al frente de mi casa  

con un botillería en la población Florencia I, tuvimos una reunión con la 
Gobernación sobre el tema de seguridad ciudadana, yo hice una denuncia y 
desde ahí han venido todos los problemas que he tenido, Don Belarmino 
Fredes se acercó y me pidió información de todo, quien iba constantemente a 
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esa botillería de Seguridad Ciudadana, me fueron amenazar a mi casa con una 
camioneta de seguridad ciudadana. 

El Alcalde Gebauer: desde el momento que usted me entrego la carta, ese 
funcionario se le traslado a la Dirección de Aseo y Ornato y se está haciendo 
un sumario. 

 
Siendo las 19:45 horas, se levanta la sesión. 
 
 
 
RESUMEN DE ACUERDOS: 
 
ACUERDO N°0400: 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros su Alcalde don 

Mario Gebauer Bringas y los concejales Pedro Martínez Romo, Ramón Mallea 
Santibáñez, Juan González Alarcón, Alexander Henríquez, Javier Ramírez 
González, Darío Jerez Jerez, la Concejala Carla Meza y Fernando Pérez 
Aguirre, entregar una subvención por la suma de $400.000.-, para adquisición 
de implementación deportiva y de instalaciones, al Club Deportivo Heriberto 
Meza, Personalidad Jurídica N°1812 de fecha 12 de Enero de 2011. 
  
ACUERDO N°0401: 

El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros su Alcalde don 
Mario Gebauer Bringas y los concejales Pedro Martínez Romo, Ramón Mallea 
Santibáñez, Juan González Alarcón, Alexander Henríquez, Javier Ramírez 
González, Darío Jerez Jerez, la concejala Carla Meza y Fernando Pérez 
Aguirre, la exención de pago de los derechos municipales al Comité de 
Vivienda 27 de Febrero de Pabellón. 
  
ACUERDO N°0402: 

El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros su Alcalde don 
Mario Gebauer Bringas y los concejales Pedro Martínez Romo, Ramón Mallea 
Santibáñez, Juan González Alarcón, Alexander Henríquez, Javier Ramírez 
González, Darío Jerez Jerez, la Concejala Carla Meza y Fernando Pérez 
Aguirre, la Modificación Presupuestaria N°8 de fecha 20 de Mayo de 2014, la 
cual se adjunta a la presente acta. 
 
 
ACUERDO N°0403: 

El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros su Alcalde don 
Mario Gebauer Bringas y los concejales Pedro Martínez Romo, Ramón Mallea 
Santibáñez, Juan González Alarcón, Alexander Henríquez, Javier Ramírez 
González, Darío Jerez Jerez, la concejala Carla Meza y Fernando Pérez 
Aguirre, enviar un Oficio al Ministerio de Agricultura y al Director Regional de 
Conaf, informando la situación que está ocurriendo en la Comuna de Melipilla, 
con la plaga del Quintral. 
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ACUERDO N°0404: 

El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros su Alcalde don Mario 
Gebauer Bringas y los concejales Pedro Martínez Romo, Ramón Mallea 
Santibáñez, Juan González Alarcón, Alexander Henríquez, Javier Ramírez 
González, Darío Jerez Jerez, la concejala Carla Meza y Fernando Pérez 
Aguirre, enviar un Oficio a la Ministra de Servicio Nacional de la Mujer, para 
que considere a la Comuna de Melipilla con el proyecto de una casa de 
acogida para mujeres que sufren violencia intrafamiliar. 
 
ACUERDO N°0405: 

El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros su Alcalde don Mario 
Gebauer Bringas y los concejales Pedro Martínez Romo, Ramón Mallea 
Santibáñez, Juan González Alarcón, Alexander Henríquez, Javier Ramírez 
González, Darío Jerez Jerez, la Concejala Carla Meza y Fernando Pérez 
Aguirre, apoyar económicamente a la Banda Municipal del Liceo Politécnico, 
para financiar gastos del proyecto Ruta del Sol. 
 
ACUERDO N°0406: 

El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros su Alcalde don Mario 
Gebauer Bringas y los concejales Pedro Martínez Romo, Ramón Mallea 
Santibáñez, Juan González Alarcón, Alexander Henríquez, Javier Ramírez 
González, Darío Jerez Jerez, la Concejala Carla Meza y Fernando Pérez 
Aguirre, una subvención por la suma de $3.000.000.- a la Agrupación de 
Amigos Melipilla Big Band, para financiar la asistencia al XXXI Congreso 
Mundial de Educación Musical, a realizar en Porto Alegre, Brasil entre los días 
20 y 25 de Julio de 2014. 
 
ACUERDO N°0407: 

El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros su Alcalde don Mario 
Gebauer Bringas y los concejales Pedro Martínez Romo, Ramón Mallea 
Santibáñez, Juan González Alarcón, Alexander Henríquez, Javier Ramírez 
González, Darío Jerez Jerez, la Concejala Carla Meza y Fernando Pérez 
Aguirre, la propuesta de adjudicación de la licitación “Construcción 
Alcantarillado Pabellón, Comuna de Melipilla” ID 2673-4-LP14, a la Empresa 
Ingeniería y Construcción M.S.T. S.A. por un monto total de $5.264.580.845, 
impuesto incluidos y un plazo de ejecución de 450 días corridos. 

 
 Doy fe, 
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JORGE GUAICO MADRID  
                                                     SECRETARIO MUNICIPAL  

                                   
 
            

Se adjunta CD con grabación completa de esta sesión.      


